

新河实小科技节开幕

□记者 倪静



科技节上开展科学实验。(校方供图)

盐城晚报讯 3月18日上午,新河实验小学迎来了一场以“科技强国,未来有我”为主题的科技节开幕式,全校师生共同见证了这一科技盛宴的启幕。

为深入贯彻教育部关于科学家精神进校园的行动方案,新河实小特别聘请了盐城师范学院化

学与环境科学学院的茆福林博士担任学校科学副校长。茆博士不仅是盐城市科技教育的先进工作者,更是一位深受学生喜爱的科普导师。开幕式上,茆博士为师生们带来了一场别开生面的科学实验展示。他先是展示了令人惊叹的“火焰掌”实验,通过巧妙的

化学原理,让火焰在手掌上舞动,引得现场师生阵阵惊呼。紧接着,他又进行了液氮实验,展示了液氮的低温特性和在科学领域的应用,让师生们深刻感受到了科学的魅力。

随着科技节的开幕,新河实小的校园内也掀起了一股科技热潮。各种精彩纷呈的校园科技活动如火如荼地展开,包括科技知识竞赛、科技小发明展示、科技手工作坊等。同学们在参与中感受到了科学的乐趣,也激发了他们对科技创新的热情。新河实小表示,将以本次科技节为契机,进一步推动学校的科技创新教育。通过广泛开展科技创新活动,形成人人参与科技活动的浓厚氛围,培养同学们的科学素养和创新精神。

此次科技节的成功举办,不仅让新河实小的师生们走近了科学家,了解了科学家精神,更让他们深刻认识到了科学的重要性。在全校师生的共同努力下,新河实小的科技创新事业将不断取得新的突破和发展。

盐城市文泽小学

学生争做爱绿护绿小标兵

盐城晚报讯 三月暖阳,守护绿色。为培养学生热爱劳动、保护环境的意识,在植树节期间,盐城市文泽小学开展了“‘植’此青绿 不负春光”主题活动。

在“树皮拓印”活动中,低年级的学生们走进自然,用双手触摸大树枝干,感知树皮凹凸不平的纹路。他们还捡起掉落的树叶与花朵,巧动小手,制成精美的书签。

中年级的学生们收集废旧塑料瓶,发挥想象,进行一番“‘瓶’空改造”。有了他们的创意,普通的塑料瓶“摇身一变”,成了可爱的花



图为低年级的学生在进行“树皮拓印”。(校方供图)

瓶或是精巧的手工微景观装饰。变废为宝、旧物新生,是一种生活的智慧,更是一种环保的态度。

高年级的学生们以班级为单位,与校园里的一棵树“浇”个朋友。瞧,他们精心为自己的植物朋友制作了一份铭牌,细心写上它们的特征。学生们还认真设计了植物记录卡,记录下每次浇水的日期、植物的状态。

与绿色同行,与环保相伴。通过植树节主题系列活动,文泽小学的学生们进一步提升了“绿水青山就是金山银山”的生态意识,深刻认识到生态环境保护的重要性,并以实际行动争做爱绿护绿小标兵。

段琨钰

盐城市腾飞路小学

将心理团辅游戏融入体育活动

盐城晚报讯 今年新学期,盐城市腾飞路小学全面升级校园阳光体育活动内容,将心理团辅游戏融入体育活动,既能“健体”又能“强心”,为学生赋能、为成长助力。

该校坚持以“终生运动,活力成长”为发展理念,根据不同年龄段学生身心发展特点开展了一系列团辅活动。一年级协力“童”心:“鼹鼠抢洞”“小猫钓鱼”“小鸭子过河”等趣味游戏活动,着力提高学生身体素质、培养集体荣誉感和责任感;二年级“绳”彩奕奕:借助跳绳,通过不同游戏方式和规则,玩着“兔子左右跳”“牛牛过河”“玩转绳子”等游戏,增强身体协调性和灵活性;三年级爱的彩虹圈:呼啦圈操的动作比较简单易学,充满活力,创意十足,编排独特,培养坚持和执行力以克服困难和挫折;四年级“一圈到底”:学生们手拉手站成一列或围成一个圈,然后通过传递呼啦圈,使其依次穿过每个人的身体,直到最后一名队员,加强沟通和信任;五



图为该校“心体”融合课堂。(校方供图)

年级“那些年”:以怀旧运动为主题,跳绳、跳皮筋、扔沙包、踢毽子、跳长绳等经典游戏,跨过时间和空间限制,加强亲子关系,回味幸福;六年级快乐无限:通过“热爱传递”“穿越丛林”“古诗传唱”等一系列团建运动项目,促进学生沟通交流,为建立和谐的师生关系打下基础。这些活动的开

展,不仅帮助学生增强身体素质,更帮助他们在运动和游戏中调节情绪、缓解压力、提升团队协作能力、增强集体凝聚力。

腾飞路小学将心理健康教育融入阳光体育活动中,学生的心灵素质得到显著提高,也为培养全面发展的高素质人才打好基础。

刘芬 朱颜

盐城市建军路小学

开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动



学生校园义卖。(校方供图)

盐城晚报讯 3月18日,在全民学雷锋的日子里,盐城市建军路小学党总支、少工委积极探索继承弘扬雷锋精神的新形式、新内涵,引导孩子们以实际行动践行雷锋精神,隆重开启“追‘锋’少年‘义’路有我”——“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。队员们沐浴雷锋精神,在这个初春留下了温暖的记忆。

活动在升旗仪式中启幕。雷锋精神是时代的灯塔,照亮一代代中华儿女。在周一的升旗仪式上,老师向同学们讲述了雷锋精神的内涵,并向同学们发出倡议,希望同学们向雷锋学习,高举雷锋精神的火炬,做无私奉献的好少年,成为学雷锋小达人,让雷锋精神在新时代得以传承与弘扬。面向国旗,队员们听懂了,也入心了。专注的神情是他们对雷锋的敬佩,对学雷锋、践行雷锋精神的笃定。

学校以班级为单位,召开主题班会,由大队委们讲述雷锋事迹、雷锋故事。从不同的角度、不同的事迹为倾听的队员们勾勒出一个爱党、爱祖国、爱人民,助人为乐、勤俭节约的雷锋形象,帮助他们全面了解雷锋。一言一语中,队员们真切感受到了雷锋精神的价值,激发了他们学习雷锋的热情,队员们争先恐后地表示要从小事做起,主动帮助别人,把雷锋精神发扬光大。

当天下午,建军路小学的操场上热闹非凡,不时传来吆喝声,原来是爱心义卖正在这里进行。为把雷锋精神落到实处,3~6年级的同学们参与了爱心义卖活动,从家中带来书籍、文具、玩具等物品义卖。为了把物品“卖”出去,同学们使出浑身解数,逢人便努力介绍自己的“产品”,通过绘声绘色的讲解吸引注意。

义卖结束后,捐款仪式启动。本次捐款全校一起参与,除了学生,校领导、中层和教师也加入进来进行集体捐赠。同学们毫不吝啬地将义卖收入捐赠给学校患有特殊疾病的学生,为困难学子渡过难关贡献一份力量,校领导、教师们也慷慨解囊,为困难学子提供帮助。捐赠现场,大家踊跃捐款,在校园内掀起争做雷锋热潮。同学们表示雷锋是值得学习的好榜样,雷锋精神需要代代传承,他们愿意做小雷锋,尽自己所能帮助别人,让社会变得更美好。

蔡晔